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1. ЦЕЛ НА ПРОЦЕСОТ НА САМОЕВАЛУАЦИЈА 

 

Спроведувањето на евалуацијата во рамките на образовните институции 

претставува важен процес  во насока на унапредувањето на наставно-научната дејност. 

Врз основа на важечките законски акти со кои се регулира областа на високото 

образование, евалуацијата претставува законска обврска на високообразовните 

институции во Република Северна Македонија. Внатрешната евалуација на Правниот 

факултет за академската 2019/2022 година беше спроведена во периодот април ‒ јуни 2023 

година. Целта на самоевалуацијата беше да се идентификува фактичната состојба на 

Правниот факултет и заклучоците да послужат како основа за надградба на квалитетот на 

наставно-научниот процес. Внатрешната евалуација ја спроведе Комисијата за 

самоевалуација на Правниот факултет. Во текот на овој процес се реализираше евалуација 

на наставниот кадар во сите студиски програми на Факултетот, вклучувајќи ги студиските 

програми по правни студии, новинарство, политички науки и студии по криминалистика.  

Процесот на евалуација вклучуваше: евалуација на студиските програми при што 

беа опфатени: основањето, описот и развојот на студиски програми; структурата на  

наставно-научниот кадар, описот на реализацијата на наставата, евалуацијата на научната 

активност на наставниот кадар, структурата на студентите, анкетата на студентите 

вреднувани преку различни компоненти, структурата на административно-техничкиот 

простор на вработените и средстватата за реализација на наставниот процес. Евалуацијата 

ја вршеше соодветна комисија формирана со одлука на Наставно-научниот совет на 

Правниот факултет и со одобрение на Сeнатот на УТ. Овој процес се спроведуваше на 

Правниот факултет во Тетово, односно беа опфатени студиските програми: Новинарство, 

Политички науки и Студиите по криминалистика.   

По завршувањето на процесот на евалуација, Комисијата ги достави резултатите од 

анализите произлезени од овој процес поединечно до сите вработени  на Факултетот. На 

овој начин, сите професори беа информирани за резултатите од евалуацијата и ставовите и 

мислењата на студентите за секој предмет, процесот на оддржување на предавањата, 

вежбите, проценките произлезени од евалуацијата и сл. 
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      Преку доставените извештаи, вработените беа во можност директно да се запознаат со 

ставовите на студентите во однос на позитивните и негативните страни што беа евидентни 

за време на предавањата. Процесот на евалуација, покрај утврдувањето на фактичката 

состојба на Факултетот во однос на наставата и учењето, овозможува и навремено да се 

идентификуваат аномалиите и дефектите и навремено да се отстранат.   

 

2. ОПИС НА ФАКУЛТЕТОТ 

2.1. Историјат 

 

Правниот факултет е основан како единица на Универзитетот во Тетово на 17 

декември 1994 година како иницијатива на албанските интелектуалци, разни аполитички 

образовни здруженија и асоцијации, како и на сите љубители на образованието во земјата 

и пошироко.  

Развојот на Правниот факултет е поделен на два периода:  

 Периодот 1994-2003 година, го претставува  историскиот период на неговото 

основање.   

 Периодот од 2004 година наваму,  период кој го бележи институционалниот развој 

и модернизацијата на академскиот систем на Факултетот.  Од 1994 до 2004 година 

на Правниот факултет во рамките на Универзитетот во Тетово функционираше 

само студиската програма по правни студии, со времетраење на студиите од четири 

години, со наставна програма усогласена со студиите на правните факултети од 

универзитетите од регионот. Додека, од јануари 2004 година, во Собранието на 

Република Северна Македонија беше усвоен посебен закон за основање на 

Државниот универзитет во Тетово, при што Универзитетот во Тетово  се здоби со 

статус на јавна високообразовна институција во Република Северна Македонија, со 

седиште во Тетово, со пет факултети, вклучувајќи го и Правниот факултет. До 2007 
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година, на Правниот факултет продолжија студиите по општо право, со 

времетраење од четири години.  

 Со акредитацијата од 2007/2008 година, во рамките на Правниот факултет, 

основани се две студиски програми, и тоа: студиската програма по новинарство и 

студиската програма по политички науки, со времетраење на студиите од четири 

години. Студиската програма по политички науки во рамките на Правниот 

факултет започна со работа во градот Скопје, додека Студиската програма по 

новинарство во Тетово и од неа беа отворени дисперзирани во градот Скопје. Исто 

така, во текот на 2007/2008 година започна имплементацијата на Болоњскиот 

систем и со ова, Студиската програма по правни студии  претрпе измена, при што  

правните студии од четири години беа трансформирани во тригодишни студии со 

180 кредити. Во 2014 година, во рамките на Правниот факултет беше формирана и  

Студиската програма по криминалистика. 

Правниот факултет е јавна институција за високо образование и како таков е 

отворен и достапен за сите оние кои како студенти, наставници и соработници, со своите 

интелектуални и морални квалитети во дефинираното опкружување во рамките на 

универзитетската автономија, во насока на докажување на  вештините и квалитетите, да го 

дадат нивниот придонес во областа на развојот на образованието, науката и 

професионализмот. 

 

2.2. Мисија 

 

Мисијата на Правниот факултет е насочена кон создавање  висококвалитетен 

научен кадар од областа на правото, односно од областа на политичките науки, 

новинарството и криминалистиката. Имено, главната цел на Факултетот е да создаде нови 

кадри со висок професионален капацитет, кои ќе можат да ја вршат својата професионална 

дејност во институциите од општествено-правниот систем, како што се: собрание, влада, 

министерства, судство, полиција, општини, дирекции, агенции, разни субјекти,  

адвокадска дејност, јуриспруденција, нотарство и други сфери на државната и 
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општествената организација. Исто така, мисијата на овој факултет е да продуцира кадри 

кои ќе соодвествуваат со општествените потреби и интегрирањето на земјата во ЕУ. 

 

2.3. Развојни стратегии 

 

Во  текот на академската 2019/2020 година, на Правниот факултет се реализирани 

следниве активности: 

 Во академската 2019/2020 година, на Правниот факултет, на студиската програма 

Правни студии, во Тетово, беа запишани 58 студенти, на програмата 

Криминалистика ‒ 36 студенти, Политички науки ‒ 8 студенти и Новинарство и 

медиуми ‒ 7 студенти, вкупно ‒ 109 запишани студенти. 

 Наставниот процес на Правниот факултет, предавањата и вежбите се реализираа во 

согласност со наставните програми и соодветните распореди, како на првиот 

циклус  основни студии, така и на вториот циклус (мастер студии), на сите 

студиски програми. Треба да се напомене дека, врз основа на одлука на Наставно-

научниот совет, наставата и вежбите започнаа со физичко присуство, но подоцна, 

поради континуираното зголемување на бројот на заразени со вирусот COVID-19, 

тие беа продолжени онлајн преку платформата „Meet“. 

 Објавување на 9-тиот и 10-тиот број на меѓународното научно списание на 

Правниот факултет „ЈУСТИЦИЈА“. 

 Подготовка на Акционен план за реализација на практичната настава за студентите, 

како обврска произлезена од одредбите на Законот за високо образование. Сепак, и 

покрај подготовката на Акциониот план, тој не беше реализиран поради 

пандемијата. 

 Комисиите за оценка и одбрана на дипломски работи, како и комисиите за  

трансфер на студенти редовно ја реализираа својата активност. 

 Сите испитни рокови беа успешно реализирани, без одлагања од страна на 

наставниот кадар и соработниците на првиот циклус студии. 
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Подготвени се елаборати за акредитација на нови студиски програми на Правниот 

факултет, и тоа: 

- Елаборат за четиригодишни студии по право, 

- Елаборат за четиригодишни студии по криминалистика, 

- Елаборат за четиригодишни студии по политички науки, 

- Елаборат за четиригодишни студии по новинарство. 

 

 Реализацијата на предавањата и консултациите од вториот циклус се одвиваше 

според академскиот календар; 

 Испитните рокови од вториот циклус беа реализирани во предвиденото време, а 

менторите континуирано одржуваа консултации со своите кандидати, при што 

некои од нив ја реализираа и јавната одбрана на своите магистерски теми, 

одбраните се одвиваа со физичко присуство, со почитување на владините мерки за 

заштита од пандемијата COVID-19; 

Третиот циклус студии ги реализираше следниве активности: 

- организирање докторски конференции; 

- Навремено оддржување на испитите; 

- Акредитираните ментори континуирано го одржуваа процесот на консултации со 

своите кандидати, а некои вршеа и јавна одбрана на докторски дисертации, 

вклучувајќи и надворешен професор, согласно Законот за високо образование на 

Република Северна Македонија. Дел од одбраните се спроведени онлајн, преку 

платформата Meet, со почитување на владините мерки за заштита од пандемијата, 

поточно Ковид-19. 

Во согласност со Одлуката на Наставно-научниот совет на Правниот факултет, подготвен 

е новиот Елаборат за акредитација на студиите од трет циклус, односно докторските 

студии, кој вклучува четири насоки.  
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- Со одлука на Наставно-научниот совет е формирана Правна клиника и се усвоени 

сите внатрешни акти потребни за нејзино понатамошно функционирање. 

- Во ноември се започнати подготовките за изградба на судница (во сала 505), проект 

финансиран од Амбасадата на САД во Скопје. 

- Иницијатива за членство во Европската асоцијација на правни факултети (ELFA), 

со што наставниците и студентите на Правниот факултет ќе имаат различни 

бенефиции и можности за активно учество во различни проекти. 

- Наставно-научниот совет на Правниот факултет  одржа соодветни седници и ги 

разгледа сите барања, донесувајќи соодветни акти. Вкупно се реализирани 10 

седници на Наставно-научниот совет. 

- Истовремено, се реализирани сите подготовки за одржување предавања и вежби за 

летниот семестар на академската 2019/2020 година, покривање на предметите со 

наставници и соработници, како и подготовки за реализирање испити во сите 

рокови за сите студиски програми, вклучувајќи и изработка и објавување на 

распоредите за испитите.  

- На 10.12.2020 година, реализирана е панел-дискусија по повод Меѓународниот ден 

на човековите права. Темата на панел-дискусијата беше: „Насилството врз жените 

и девојчињата во Северна Македонија за време на пандемијата Ковид-19“. Оваа 

панел-дискусија беше организирана од Правниот факултет ‒ Институтот за 

човекови права, како и Македонско-американската асоцијација на дипломирани 

студенти. Поради пандемијата со Ковид-19, панел-дискусијата беше реализирана 

преку платформата Google Meet. ** 

- На 6 октомври 2020 година, е реализирана панел-дискусија со активно учество на 

наши студенти и наставници, на тема: „ On-Line" Study Visit to North Macedonia of 

the European Parliament Former Members Association (FMA)”, организирана преку 

онлајн платформата Zoom. ** 

- Посета на студенти под менторство на проф. д-р Јусуф Зејнели, во Државната 

изборна комисија по повод Глобалниот ден на изборите. ** 
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- Реализирање на симулирана судска седница на тема: „Улогата на семејството во 

политичкото социјализирање и кривичните санкции во судскиот систем“, под 

менторство на проф. д-р Башким Селмани. ** 

- Во соработка со Youth Educational Forum, Правниот факултет организираше четири 

тематски предавања во рамки на проектот „Јакнење на демократските компетенции 

и учество на младите“, финансиран од Фондацијата за демократија Вестминстер 

(WFD). Оваа активност не беше во можност да се реализира, бидејќи беше 

планирана на почетокот на пандемијата  Ковид-19 и таа се одложи. 

- Средба за соработка со претставници на секторот на Општина Тетово, со цел 

формирање и зајакнување на триаголникот: Универзитетот на Тетово ‒ Правен 

факултет ‒ средните училишта во Тетово. Од оваа средба беа договорени 

реализација на работилница со директорите и секретарите на основните и на 

средните училишта во Тетово, на тема „Законодавство и изработка на правни акти“ 

и реализација на еднодневен семинар со студентите од средните училишта во 

Тетово, со цел обука на студентите за изработка на различни правни акти кои им се 

потребни во секојдневниот живот. Овие две активности беа одложени поради 

итната потреба од адаптирање на наставата во онлајн форма.  

Во текот на академската 2020/2021 година, Правниот факултет ги реализираше следниве 

активности: 

- Во академската 2020/2021 година, на Студиската програма Правни се запишани 75 

студенти, на Програмата криминологија 44, на Политички науки 5 студенти и на 

Новинарство и медиуми 12 студенти, вкупно 136 студенти.  Ако се анализираат 

податоците со претходната година се забележува зголемување на бројот на 

студенти.   

- Наставниот процес на Правниот факултет, предавањата и вежбите се реализирани 

во согласност со наставните програми и соодветните распореди, како на основните 

студии на прв циклус, така и на студиите на втор циклус (мастер), во сите студиски 

програми. Треба да се нагласи дека, врз основа на одлуката донесена од Наставно-

научниот совет, реализирањето на предавањата и вежбите се започна онлајн, преку 
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платформата „Meet“, но зимскиот семестар се реализиравше со физичко присуство, 

со постојана подготвеност да се врати онлајн-наставата. 

- Објавување на  15-иот и 16-иот број на Меѓународното научно списание на 

Правниот факултет „ЈУСТИЦИЈА“.. 

- Подготовка на Акциски план за реализација на практичното учење на студентите, 

како обврска произлезена од одредбите на Законот за високо образование. Меѓутоа, 

и покрај подготовката на акцискиот план, тој не беше реализиран поради 

пандемијата.  

- Реализирана е посетата на студентите на Воената касарна Скопје под раководство 

на доц. др. Насер Етеми. 

- Администрацијата ги извршуваше своите активности на професионален начин, 

услужувајќи ги студентите со сите потребни документи што има овластување да ги 

издава. 

- Комисиите за дипломирање и трансфер на студенти ја реализираа својата 

активност редовно.  

- Сите рокови за испити се реализирани успешно, без одложувања од страна на 

наставниците и соработниците на првиот циклус студии.  

Подготвени се елаборати за акредитација на новите студиски програми на Правниот 

факултет, и тоа:  

- Елаборат за четиригодишни студии за правни студии,  

- Елаборат за четиригодишни студии за криминалистика, 

- Елаборат за четиригодишни студии за политички науки,  

- Елаборат за четиригодишни студии за новинарство.  

 Реализацијата на предавањата и консултациите на вториот циклус се одвиваше 

според академскиот календар. 

 Навремено оддржување на испитите; 

 Акредитираните ментори континуирано го одржуваа процесот на консултации со 

своите кандидати, а некои вршеа и јавна одбрана на докторски дисертации, 

вклучувајќи и надворешен професор, согласно Законот за високо образование на 
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Република Северна Македонија. Дел од одбраните се спроведени онлајн, преку 

платформата Meet, со почитување на владините мерки за заштита од пандемијата, 

поточно Ковид-19. 

 Подготвени и одобрени се елаборатите за акредитација на новите студиски 

програми од втор циклус на Правниот факултет, меѓу кои: 

- Управно и уставно право - програма со 120 ЕКТС 

- Управно и уставно право - програма со 60 ЕКТС 

- Граѓанско право – програма со 60 ЕКТС 

- Граѓанско право – програма со 120 ЕКТС 

- Кривично право – програма со 60 ЕКТС 

- Кривично право – програма со 120 ЕКТС 

- Меѓународно право и меѓународни односи – програма со 120 ЕКТС 

- Меѓународни односи и европски студии – програма со 60 ЕКТС. 

Третиот циклус студии ги реализираше следниве активности:  

 

 Реализација на докторски конференции;  

 Навремено оддржување на испитите; 

 Акредитираните ментори континуирано го одржуваа процесот на консултации со 

своите кандидати, а некои вршеа и јавна одбрана на докторски дисертации, 

вклучувајќи и надворешен професор, согласно Законот за високо образование на 

Република Северна Македонија. Дел од одбраните се спроведени онлајн, преку 

платформата Meet, со почитување на владините мерки за заштита од пандемијата, 

поточно Ковид-19. 

 

Во согласност со одлука на Наставно-научниот совет на Правниот факултет, изработен е 

новиот Елаборат за акредитација на студиите од трет циклус, односно докторските 

студии, кој вклучува четири насоки.  
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- Формирана е нова комисија за евалуација, која го подготвува извештајот за 

евалуација на внатрешниот напредок на Правниот факултет во целина. 

- Во рамките на клиниката, којашто беше формирана со одлука на Наставно-

научниот совет, се направени потребните подготовки за да се реализираат повеќе 

предмети од различни студиски програми од Правниот факултет. Воедно, се 

започна првата фаза за реализација на овој конкретен проект преку правната 

клиника. 

- Во ноември започна изградбата на судницата, во сала 505, проект финансиран од 

Амбасадата на САД во Скопје. 

- Правната клиника беше промовирана со организирање импровизирана сесија на 

студенти на Правниот факултет, под менторство на адвокатот Ибрахим Бајрами. 

- Иницијатива за членство во Европската асоцијација на правни факултети (ELFA), 

од која членството ќе овозможи различни бенефиции за наставниците и студентите, 

како и можности за активно учество во различни проекти.  

- Наставно-научниот совет на Правниот факултет одржа соодветни состаноци и ги 

разгледа сите барања, донесувајќи соодветни акти. Вкупно се одржани 10 

состаноци на Наставно-научниот совет. 

- Организирана и одржана е заедничка меѓународна научна конференција на 

Правниот факултет при Универзитетот во Тирана, Правниот факултет при 

Универзитетот „Хаџи Зека“ – Пеќ и Правниот факултет при Универзитетот во 

Скадар „Луиѓ Гуракуќи“. 

- Одбележување на Меѓународниот ден на човековите права, на 10.12.2021 година, 

со присуство на  претставници од различни области. 

- Организирана е посета на професори од САД, поточно посета на проф. Џим 

Лофтон во зимскиот семестар, што им овозможи на студентите од различни 

предмети да посетуваат часови за американското искуство на различни теми.  

- Ангажирање на дел од кадарот за одржување предавања на Универзитетот во 

Осиек „Јосип Јурај Штросмаер“ преку програмата Еразмус. 



 
 

13 
Fakulteti Juridik - Правен факултет - Faculty of Law 

Str. Ilinden nn. 1200 Tetova, Republic of North Macedonia 

www.unite.edu.mk – e-mail: law@unite.edu.mk 

 

- Делегација на ЕУ за учество на студенти од Правниот факултет во виртуелната 

дебата со амбасадорите на ЕУ и САД, на тема: „Антикорупција и реформи во 

правосудниот сектор“. 

- Учество на студентите од Правниот факултет на средбата со претседателот на 

Европскиот парламент д-р Ханс-Герт Петеринг, каде што се дискутираше на тема: 

„Онлајн“ студиска посета на Северна Македонија на Здружението на поранешни 

членови на Европскиот парламент (ЗПЧ). Беше организиран состанок за дискусија 

по повод Денот на Европа. 

Во текот на академската 2021/2022 година, Правниот факултет ги спроведе следниве 

активности: 

 Во првата академска 2021/2022 година, на Правниот факултет ‒ студиска програма 

Правни студии беа примени 69 студенти; на студиската програма Криминалистика 

49 студенти, на студиската програма Политички науки 5 студенти и на 

Новинарство и медиуми 2 студенти, што  претставува намалување на бројот на 

студенти од минатата година. 

 Наставниот процес на Правниот факултет, односно предавањата и вежбите се 

одвиваа во согласност со соодветните наставни програми и распореди, како во 

основните студии од првиот циклус, така и во вториот циклус ‒ магистерски 

студии, во сите студиски програми. Треба да се напомене дека, врз основа на 

одлука донесена од Наставно-научниот совет, предавањата и вежбите се 

спроведуваа со физичко присуство, со подготвеност за враќање на онлајн настава, 

доколку се зголеми бројот на заразени лица или се забележи каков било ризик, како 

за студентите, така и за наставниот кадар. 

 Објавување на  17-иот и 18-иот број на Меѓународното научно списание на 

Правниот факултет „JUSTICIA“; 

 Подготовка на Акционен план за спроведување на практичната настава на 

студентите како обврска која произлегува од одредбите на Законот за високото 

образование. Но, и по изготвувањето на акцискиот план тој не беше реализиран 

поради пандемијата  Covid 19;  
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 Обука организирана од AURORA CDS Task Team, University of Palacky, University 

Vrije Amsterdam и Универзитетот во Тетово на тема: Трансформација на високото 

образование со фокус на социјално претприемништво и различност и интегритет, 

март, 2022 година; 

 Мини-грант добиен од Универзитетот Врије во Амстердам за реализација на 

проектот „Мерење на перцепцијата на корупцијата во регионот Полог“. 

Двете обуки кои се реализирани во рамките на VU Mini-grant project се:   

 Integrity and Anti-Corruption Survey Development Training on Methodology I (Прва 

обука за методологијата на развојот на истражувањето за интегритет и 

антикорупција, Амстердам, мај 2022 година); 

 Integrity and Anti-Corruption Survey Development Training on Methodology II 

(Втора обука за методологијата на развивање на анкетата за интегритет и 

антикорупција, Тетово, септември 2022 година). 

 Во Институтот зa Духовно и Културно наследство на Албанците - Скопје,                  

проф. д-р Јусуф Зејнели, д-р Фатмир Џеладини и група од 13 студенти на 

Правниот факултет учествуваат на комеморативната сесија „Самрак на 

цивилизацијата“ - Вовед во создавањето на состојбата на терор и страв; 

 Презентацијата ја реализира претставниците на Меѓународната асоцијација 

„Млади и студенти за мир“. Преку оваа презентација, студентите беа 

запознаени за можностите за унапредување на светскиот мир преку зајакнување 

на младите и студентите да станат глобални граѓани преку едукација на 

карактерот и мировни проекти кои ги поддржуваат Целите за одржлив развој на 

ОН. Организацијата на оваа презентација е реализирана  од проф.д-р. Афет 

Мамути; 

 Во Собранието на РСМ се одржа еднодневен семинар за студенти на тема 

„Собранието (Собранието) како основна институција на парламентарното 

право; 

 Реализација на посетата на студентите од студиската Програма по 

Криминалистика на касарната Тетово. Групата предводена од проф.д-р Јусуф 
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Зејнели, проф. д-р Мухамет Рацај и секретарот на Правниот факултет Али 

Салихи; 

 Реализација на посетата на Полицијата на Тетово од страна на студентите на 

студиската програма по Криминалистика со цел нивно запознавање со 

организацијата на секторот. Групата студенти ја предводеше доц. д-р Насер 

Етеми  и проф. д-р Јусуф Зејнели; 

 Реализација на посета на група студенти на студиската програма за 

правосудство и криминологија на Основниот суд Тетово во рамки на 

манифестацијата на Европскиот ден на правдата. Групата беше под раководство 

на проф.др. Дрита  М. Фазлиа; 

 Промоција на книгата „Суверенитет и легитимитет на државата Косово“ од 

авторот  Др.сц. Салихе Салиу; 

 Реализација на завршната конференција на Проектот „Мерење на перцепциите 

за нивото на корупција во јавните институции во регионот на Полог“, декември 

2022 година; 

 Учеството на студенти на натпреварите организирани на Универзитетот „Гоце 

Делчев“ - Штип, „Денови на симулирано судење“ - поддржани од ОБСЕ и 

Амбасадата на САД, а нашите студенти од Правната клиника беа наградени со 

две награди. Учениците беа обучени од адвокатот Ибрахим Бајрами и доц.д-р 

Њомза Селими Османи; 

 Учеството на студентите на студиската програма по Криминалистика 

учествуваа во еден од стрелачките центри во Скопје, под менторство на генерал 

Мухамет Рацај. 

 Формирана е комисија за изработка на наставните програми од вториот циклус 

мастер за сите насоки; 

 Комисиите за дипломирани и трансфери на студенти редовно ги извршуваа 

своите активности; 
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 Администрацијата својата дејност ја вршеше на професионален начин, 

доставувајќи им ги на студентите сите потребни документи за кои има 

надлежност да ги издава; 

 Сите испитни рокови беа успешно реализирани без одлагање од страна на 

наставниците и колегите од првиот циклус на студии; 

 Реализацијата на предавањата и консултациите од втор циклус се врши според 

предвидениот  академски календар; 

 Роковите за испитите од втор циклус се спроведуваа во планираниот распоред и 

менторите постојано го одржуваа процесот на консултации со своите 

кандидати, а некои ја вршеа и јавната одбрана на магистерските теми, 

прегледите беа спроведени со физичко присуство со почитување мерките на 

Владата за заштита од пандемијата Covid  19; 

 Наставниот совет на Правниот факултет ги одржа соодветните состаноци и ги 

разгледа сите барања, носејќи ги соодветните одлуки, одржани се вкупно 10 

состаноци на Наставничкиот совет; 

 Организирана и спроведена заедничка меѓународна научна конференција на 

Правниот факултет на УТ, Правниот факултет на Универзитетот „Хаџи Зека“ - 

Пеќ и Правниот факултет на Јавниот универзитет „Кадри Зека“ - Гњилане; 

 Визитинг професорот од САД, проф. Џим Лофтон во летниот семестар, со кој 

им овозможивме на студентите од различни предмети да посетуваат настава за 

американското искуство од различни теми; 

 Ангажирање на дел од професорите да предаваат преку програмата Еразмус+; 

 Делегацијата на ЕУ за учество на студенти од Правниот факултет на 

виртуелната дебата со амбасадорот на ЕУ и САД, на тема: Антикорупција и 

реформи во правосудниот сектор. 
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3. ОРГАНИЗАЦИСКА СТРУКТУРА НА ФАКУЛТЕТОТ 

3.1. Органограм 

 

Правниот факултет го има следниов состав на Деканската управа: 

 декан, 

 продекан за образование, 

 продекан за наука, 

 декретар на факултетот, 

 раководител на студиската програма: Правни студии, 

 раководител на студиската програма: Политични науки, 

 раководител на студиската програма: Новинарство, 

 раководител на студиската програма: Криминалистика, 

 координатор за последипломски студии, 

 координатор за докторски студии, 

 координатор за ECTS. 

 

3.2. Студиски програми на Правниот факултет 

 

Врз основа на годината на основање, студиските програми може да се прикажат преку 

следнава табела:  

Табела 1. Студиски програми во рамките на Правниот факултет 

 Студиска програма Година на основање 

1 Правни студии 3 + 2 (2013); 4 + 1 (2021) 

2 Политички науки 4 + 1 (2013); 4 + 1 (2021) 

3 Новинарство 4 + 1  

4 Криминалистика 3 + 2 (2014); 4 + 1 (2021) 
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Правниот факултет, како академска единица за високо образование е отворен за 

сите заинтересирани студенти кои сакаат професионално да се пронајдат во некоја од 

студиските програми на овој факултет. Правниот факултет ги организира студиите според 

моделот 3 + 2 и 4 + 1. 

 

Мисијата на Факултетот е создавање стучни лица од областа на правото, кои ќе 

бидат во можност нивнте стекнати знаења и вештини да ги пренесат во правните 

институции каде што ќе се вработат, и тоа: судство, јавно обвинителство, адвокатура, 

државна управа, различни институции и тела на државната власт, како и во приватниот 

сектор. 

 

Овој факултет се стреми кон: 

 знаење, наука и образување на идните генерации; 

 оспособување на студентите да дадат критички и аналитички размислувања 

и проценки; 

 оспособување на студентите да анализираат појави, случаеви, концепти, 

закони или одредени политики; 

 овозможување на студентите за слободно изразување и проширено 

резонирање. 

 

За реализација на горенаведените цели, Правниот факултет ги  акредитираше 

следните студиските програми со:  

 Одлука за усогласување и акредитација на студиската програма Правни науки, на 

прв циклус студии, на Правниот факултет при Државниот универзитет во Тетово, 

бр.12-266/2-1 на 05.04.2013 година: 

Правни студии 

 Одлука за усогласување и акредитација на студиските програми од прв циклус 

студии на Правниот факултет при Државниот универзитет во Тетово, во 

времетраење од четири години, бр.12-344/2, од 17.01.2013 година: 

 Политички студии, 
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 Новинарство и медиуми. 

 Одлука за усогласување и акредитација на студиската програма од прв циклус на 

Правниот факултет при Државниот универзитет во Тетово во времетраење од три 

години, бр.12-119 / 5, од 17.09.2014 година.  

Врз основа на содржината на студиските програми може да се воочат следниве 

карактеристики: 

 

 

Студиска програма  Правни студии 

 

 Во рамките на студиската програма Правни студии, околу 92 % од задолжителните 

предмети се целосно во согласност со областа на студиската програма според 

меѓународната Фраскатиева квалификација. Еден предмет е делумно во согласност 

со областа на студиската програма според оваа класификација. Во однос на 

изборните предмети, околу 83 % од предметите се целосно во согласност со 

областа на студиската програма, додека 2 предмети воопшто не се во согласност со 

областа на студиската програма според горенаведената класификација. 

 Кај сите предмети (задолжителни и изборни), предвидените компетенции на 

предметите се потполно во согласност со компетенциите дефинирани во 

дескрипторите на ниво на студиската програма, односно целта е насочувањето на 

студентите во препознавање на основните поими и сознанија што ги нудат 

предметите во рамките на оваа програма. 

 Земено како целина, хронолошкото сместување на предметите во рамките на 

студиската програма Правни студии релативно е во континуитет на развојот и 

надградувањето на знаењата и вештините на студентите. 

 Земајќи ги предвид најновите достигнувања во областа на науката, како и 

понудената содржина и литература,  сите предмети во рамките на студиската 

програма Правни студии имаат потреба за делумно ажурирање. 
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Студиска програма Новинарство 

 

Во рамките на студиската програма Новинарство, 16 задолжителни предмети 

(околу 63 %) се потполно во согласност со областа на студиската програма според 

меѓународната Фраскатиева квалификација, додека 6 предмети (37 %) се делумно во 

согласност со областа на оваа студиска програма. Од 13 изборни предмети, околу 46 % се 

целосно во согласност со областа на студиската програма, додека 7 предмети (54 %) се 

делумно во согласност со областа на  оваа студиска програма.  

 

Дефинирање на компетенциите во рамките на студиските програми 

 

 По сите предмети (задолжителни и изборни), предвидените компетенции на 

предметите се потполно во согласност со десктрипторите за развој на 

компетенциите во рамките на студиската програма, односно целта е да се 

насочуваат студентите кон запознавање со основните поими и сознанија што се 

изучуваат  од предметите во рамките на  оваа студиска програма.  

 Хронолошко поставување на предметите на студиската програма 

Новинарството е релативно во континуитет на развојот и надградувањето на 

знаењата и вештините на студентите. 

 Активностите со кои се задолжуваат студентите со цел да ги развијат 

соодветните компетенции кај сите задолжителни и изборни предмети, се 

планирани во согласност со бројот на кредити и распределбата на часовите 

според бројот на кредити на соодветниот предмет. 

 

4. НАСТАВНА ДЕЈНОСТ 

 

Правниот факултет ја спроведува едукативно-наставната дејност во согласност со 

Системот за акумулација и трансфер на кредити (ETCS), акредитиран во согласност со 
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законската регулатива. Времетраењето на студиските програми во рамките на овој 

факултет е различно. Имено, студиските програми по правни студии и криминалистика се 

со времетраење  од три години со вкупно 180 кредити (ЕКТС), додека студиските 

програми по политички науки и новинарство се со времетрање од четири години, со 

вкупно 240 акумулирани кредити (ЕКТС).  

 

Во текот на академската 2020/2021 година беа подготвени нови акредитации, кои почнаа 

да се применуваат во академската 2021/2022 година, при што акредитациите предвидоа 

форма на четиригодишни студии (осум семестри, со 240 кредити) за сите студиски 

програми. 

Акредитациите од 2021 година имаа тенденција целосно да ги отстранат изборните 

предмети, нудејќи само еден изборен предмет по семестар, додека другите предмети се 

задолжителни. Меѓу барањата, уште од подготовката на акредитациите, беше 

вклучувањето на предметите што ќе го зајакнат практичниот аспект на студиите на 

Правниот факултет, нудејќи му на студентот можност во практична форма да се подготви 

за барањата на предметот што, исто така, ја поддржуваат оваа идеја. 

Тенденцијата на Правниот факултет е да биде поблиску до студентите, 

подготвувајќи ги и теоретски и практично да ја вршат својата дејност во сите институции 

од правниот систем. За таа цел, во согласност со Законот за високо образование, а во 

согласност со ЕКТС-системот на Правниот факултет и Статутот на Универзитетот во 

Тетово, од академската 2013/2014 година започна имплементацијата на Акциониот план за 

спроведување на практична работа во институциите со кои Универзитетот во Тетово, како 

и Правниот факултет, имаат склучено договори за соработка. Студентите на студиските 

програми за правни студии, политички науки и криминологија ги завршуваат своите 

практики во централните и регионалните институции од правниот систем, како што се 

општините, Основниот суд, затворот во Тетово, како и подрачните единици на 

Министерството за правда и Министерството за економија. Студиската програма по 

новинарство спроведува практика во медиумите во земјата, имено во јавниот сервис 

TVM2, на национална телевизија, регионални телевизии, весници и радио станици во 

земјата. 
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5. СТРУКТУРА НА НАСТАВНО-НАУЧНИОТ КАДАР  

 

На Правниот факултет, наставниот процес се спроведува од вкупно 44 наставници, 

односно 28 наставници и 16 редовни соработници. Процесот на избор и реизбор на 

академскиот кадар на Правниот факултет се спроведува во согласност со критериумите на 

Законот за високо образование на Република Северна Македонија и Статутот на 

Државниот универзитет во Тетово. Академскиот кадар со полно работно време на 

Правниот факултет е релативно млад и тоа се однесува како на соработниците, така и на 

наставниците. Ова претставува голема предност за студентите. Тие имаат можност да учат 

од нивните современи искуства на развојот на науката. Од вкупниот број академски кадар 

на Правниот факултет, мажите доминираат со околу 75 %, додека жените се застапени со 

25 % од наставниците. Голема дискрепанција е забележана кај наставниците: само 16 % од 

нив се жени, додека постои тенденција на родова рамнотежа кај соработниците, каде што 

42 % се жени. 

На Правниот факултет, во академските 2019/2020, 2020/21 и 2021/22 година, 

професорите и соработниците имаа два статуса: вработени во редовен работен однос и 

ангажирани по договор.  И ова се прави со цел да се задоволат потребите за настава по 

поспецифичните предмети. 

 

Табела 2. Наставници во редовен работен однос и со договор на дело во академската 2019/2020 година 

Редовни Мажи Жени Возраст Вкупно По 

договор 

Мажи Жени Возраст Вкупно 

Редовен 5 1 40 ‒ 65 6 Редовен / / / / 

Вонреден 9 3 40 ‒ 55 12 Вонреден 2 / 35 ‒ 42 2 

Доцент 7 5 33 ‒ 55 12 Доцент 7 1 31 ‒ 57 8 

Вкупно 21 9 / 30  9 1 / 10 
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Табела 3. Соработници во редовен работен однос и со договор на дело во академската 2019/2020 г. 

Редовни Мажи Жени Возраст Вкупно По 

договор 

Мажи Жени Возраст Вкупно 

Асистент 3 5 41 ‒ 60 8 Асистент 2 6 28 ‒ 37 8 

Вкупно 3 5 / 8 Вкупно 2 6 / 8 

 

Табела 4. Наставници во редовен работен однос и со договор на дело во академската 2020/2021 г. 

Редовни Мажи Жени Возраст Вкупно По 

договор 

Мажи Жени Возраст Вкупно 

Редовен 5 1 40 ‒ 65 6 Редовен / / / / 

Вонреден 9 3 40 ‒ 60 12 Вонреден 2 / 35 ‒ 42 2 

Доцент 7 5 33 ‒ 55 12 Доцент 7 1 31 ‒ 57 8 

Вкупно 21 9 / 30  9 1 / 10 

 

 

Табела 5. Соработници во редовен работен однос и со договор на дело во академската 2020/2021 г. 

Редовни Мажи Жени Возраст Вкупно На 

договор 

Мажи Жени Возраст Вкупно 

Асистент 3 6 41 ‒ 60 9 Асистент 2 5 28 ‒ 37 7 

Вкупно 3 6 / 9 Вкупно 2 5 / 7 

 

Табела 6. Наставници во редовен работен однос и со договор на дело во академската 2021/2022 г. 

Редовни Мажи Жени Возраст Вкупно По 

договор 

Мажи Жени Возраст Вкупно 

Редовен 5 1 40 ‒ 65 6 Редовен 2 / 40 ‒ 45 2 

Вонреден 14 3 40 ‒ 60 17 Вонреден 5 1 35 ‒ 42 6 

Доцент 2 6 33 ‒ 55 8 Доцент 5 1 31 ‒ 57 6 

Вкупно 21 10 / 31  12 2 / 14 
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Табела 7. Соработници во редовен работен однос и со договор на дело во академската 2021/2022 г. 

Редовни Мажи Жени Возраст Вкупно По 

договор 

Мажи Жени Возраст Вкупно 

Асистент 2 3 39 ‒ 60 5 Асистент 2 7 28 ‒ 37 9 

Вкупно 2 3 / 5 Вкупно 2 7 / 9 

 

Генерално, како што може да се види од табелите погоре, во текот на академската 

2019/2020 и 2020/2021 година, нема промени во бројот на вработени наставници на 

Правниот факултет, со исклучок на зголемување на бројот на асистенти со полно работно 

време  (еден вработен) и намалување на бројот на асистенти со скратено работно време 

(едно лице). 

Во 2021/2022 година, се забележува зголемување на  бројот на наставници со полно 

работно време за еден, а бројот на наставниците со скратено работно време е зголемен за 4 

лица. Во однос на асистентите за 2021/2022 година, имаме намалување на бројот на 

редовни асистенти за четири, а зголемување на бројот на асистенти со скратено работно 

време за истите четири позиции. 

 

6. СТРУКТУРА НА СТУДЕНТИТЕ 

6.1. Структурата на студентите на додипломски студии 

 

Правниот факултет им се претставува на идните студенти во рамките на општата 

промоција на Универзитет во Тетово. Овој процес се спроведува преку посети на средни 

училишта во Република Северна Македонија, но и преку организирање отворени денови. 

За време на овие посети, се презентрира Факултетот, вклучувајќи ги и студиските 

програми, нивните карактеристики, како и условите што ги поседува за спроведување на 

наставните програми што ги нуди. Меѓу другото, промоцијата на Правниот факултет се 

спроведува и во рамките на отворените денови што се одржуваат во просториите на 

Универзитетот, преку кои се нудат разни промотивни материјали и преку кои на идните 
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студенти им се нуди можност да се запознаат со кадарот и просторите каде што ќе се 

одвива наставата. Во текот на трите академски години за кои се спроведува евалуацијата, 

не може да се каже дека се јавува константен број на запишани студенти. Ова се должи на 

фактот што во текот на 2019/2020 година  вкупно се запишани 109 студенти, во 2020/2021 

година ‒ 136 студенти, а во 2021/2022 година повторно се јавува намалување на 125 

студенти. Генерално, може да се каже дека со текот на годините се бележи зголемување на 

бројот на студенти на правни студии и криминологија, додека има намалување на 

студиите по политички науки и новинарство. 

 

Табела бр. 8.  Број на студенти на додипломски студии по студиски програми за академската 

2019/2020 година  

 Студиска 

програма 

Редовни Вонредни Вкупно Странски 

државјани 

Националност 

М Ж М Ж М Ж М Ж 

1. Правни студии 15 26 12 5 58 1 / / 1 

2. Политички 

науки 

6 2 / / 8 1 / / / 

3. Новинарство 4 3 / / 7 / 2 / / 

4. Криминалистика 32 4 / / 36 1 / 1  

 Вкупно 57 35 12 5 109 3 2 1 1 

 

Табела бр. 9.  Број на студенти на додипломски студии по студиски програми за академската 

2020/2021 година  

 Студиска 

програма 

Редовни Вонредни Вкупно Странски 

државјани 

Националност 

М Ж М Ж М Ж М Ж 

1. Правни студии 27 23 20 5 75 5 4 / / 

2. Политички 

науки 

3 2 / / 5 /  / / 

3. Новинарство 10 2 / / 12 2 2 / / 

4. Криминалистика 41 3 / / 44 / 1 / 1 

 Вкупно 81 30 20 5 136 7 7 0 1 
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Табела бр. 10.  Број на студенти на додипломски студии по студиски програми за академската 

2021/2022 година 

 Студиска 

програма 

 

Редовни Вонредни Вкупно 

 

Странски 

државјани 

Националност 

М Ж М Ж М Ж М Ж 

1. Правни студии 16 25 17 11 69 6 / 7 5 

2. Политички 

науки 

4 / 1 / 5 / / / / 

3. Новинарство 1 1 / / 2 / / / / 

4. Криминалистика 45 4 / / 49 / / 2 2 

 Вкупно 66 30 18 11 125 6 0 9 7 

 

 

6.2.  Структура на студенти на постдипломски студии 

Постдипломските студии на Правниот факултет започнаа во академската 2008/2009 

година, првично со насоката Правни студии, за потоа да продолжат и со други студиски 

програми. Овие студиски програми се акредитирани од советот за акредитација и се 

одобрени од Министерството за образование на Република  Северна Македонија во 2018 

година, додека последните акредитации на студиите од втор циклус, двогодишниот 

систем, беа спроведени во текот на 2021 година, каде што, меѓу другото, беа акредитирани 

едногодишни специјализации во следниве области: граѓанско право, кривично право и 

административно-уставно право. 

Табела бр. 11. Број на студенти на последипломски студии во академската 2019-2020 година. 

  Студиска 

програма 

 

Редовни Вкупно Странски 

државјани 

Националност 

M Ж   M Ж M Ж 

1 Казнена 8 6 14 / / Албанска 

националност 

Македонска 

националност 

2 Цивилна 4 7 11 1 2 Албанска 

националност 

  

3 Административна 1 1 2 / / Албанска   
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националност 

4 Меѓународни 

односи 

1 1 2 1 / Албанска 

националност 

  

5 Mеѓународни 

односи 

Европски студии 

/ / / / / /   

6 Новинарство 3+2 1   1 / / Албанска 

националност 

  

7 Новинарство 4+1   1 1 / 1 Албанска 

националност 

  

  Вкупно 15 16 31 2 3 / / 

 

Табела бр. 12. Број на студенти на последипломски студии во академската 2020-2021 година 

 Студиска 

програма 

Редовни Вкупн

о 

Странски 

државјани 

Националност 

М Ж  М Ж М Ж 

1 Казнена 12 1 13 1 1 / Македонска 

националност 

2 Цивилна 5 5 10 / / Албанска 

националност 

/ 

3 Административн

а 

2    2 4 1 / Албанска 

националност 

/ 

4 Меѓународни 

односи 

/ 1  1 / / Албанска 

националност 

/ 

5 Mеѓународни 

односи 

Европски студии 

5 1 6 / / Албанска 

националност 

/ 

6 Новинарство / 1 1 / / Албанска 

националност 

/ 

 Вкупно 24 11 35 1 1 Албанска 

националност 

/ 

 

Табела бр. 13.  Број на студенти на последипломски студии во академската 2021-2022 година 

 Студиска Редовни Вку Странски Националност 
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програма пно државјан

и 

М Ж  М Ж М Ж 

1 Казнена 1 4 11 / / Албанска 

националност 

/ 

2 Цивилна 5 7 5 / / Албанска 

националност 

/ 

3 Административн

а 

3 / 12 / / Албанска 

националност 

Македонска 

националност 

4 Криминалистика 

и безбедност 

3 1 3 / / Албанска 

националност 

/ 

5 Mеѓународни 

односи 

Европски студии 

1 4 4 / -/ Албанска 

националност 

/ 

6 Новинарство / / / / / Албанска 

националност 

/ 

 Вкупно 13 16 29 / / Албанска 

националност 

/ 

 

6.3. Структура на студентите на докторски студии 

Интересот за запишување на трет циклус на студии кај студентите е многу висок во 

текот на годините. Се вложуваат напори за исполнување на законските услови за 

акредитација на нови насоки но и за ангажирање и нови кадри, со цел да се овозможи 

запишување на најголем број студенти на трет циклус. Факултетот има поднесено барање 

за акредитација на нови студиски програми до Советот за акредитација, но во текот на 

трите академски години наведени во овој извештај, не се запишани нови студенти. 
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7. АНКЕТИРАЊЕ НА СТУДЕНТИ 

 

Студентите на Правниот факултет, исто така, спроведоа евалуација на процесот на 

учење. Студентите одговорија на онлајн прашалници за текот и квалитетот на наставниот 

процес, посебно за предавањата и посебно за вежбите. На секое прашање, студентите 

одговараа колку се согласуваат дека одреден феномен бил присутен за време на 

наставниот процес, на скала од 1 (воопшто не бил присутен) до 5 (целосно присутен). 

Студентите на Правниот факултет дадоа вкупно 122 оценки од сите студиски 

програми на Факултетот. На ниво на факултет, во сите индикатори, студентите позитивно 

го оценија спроведувањето на наставниот процес. Студентите кои полагале испити по 

оценуваните предмети целосно се согласуваат дека тестирањето е спроведено врз основа 

на понудениот и предаван материјал (М = 4.71). Понатаму, студентите целосно се 

согласуваат дека кај предметите кои ги оценувале, почетокот и крајот на предавањата (М 

= 4.77) и вежбите (М = 4.61) биле точни според предвидениот распоред (в. графикон 1). 

Позитивна, но малку пониска оценка е дадена за поврзаноста на материјалот со практичнa 

тапримена за време на предавањата (М = 4.50) и вежбите (М = 4.44). Наставниците за 

време на предавањата биле јасни во однос на презентираниот материјал (М = 4.67), а за 

време на вежбите нивото на јасност било (М = 4.59). Висока оценка е дадена и за нивото 

на информираност на студентите за реализацијата на предметите за време на предавањата 

(М = 4.67), а за вежбите коефициентот на информираност е (М = 4.50). Од презентираните 

параметри може да се заклучи дека како доминантни позитивни карактеристики со високи 

оценки се: „Точноста на почетокот и крајот на часовите според утврдениот распоред за 

вежби и предавања“; „Тестирањето кај оценуваните предмети е спроведено врз основа на 

понудениот и предаван материјал“ и „Нивото на јасност на наставниците во однос на 

презентираниот материјал“. 
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Слика 1. Евалуација на наставниот процес на Правниот факултет 

 

8. НАУЧНА ДЕЈНОСТ И УЧЕСТВО ВО ПРОЕКТИ 
 

Академските 2019/2020, 2020/2021 и 2021/2022 година се одбележани со 

интензивна истражувачка и научна активност на академскиот кадар на Правниот 

факултет, иако овој период беше ограничен поради здравствената криза COVID-19.  

Истражувачката и научната дејност резултираше со учество на околу 100 

регионални и меѓународни конференции, конгреси и научни семинари, виртуелни и со 

физичко присуство, со презентации на истражувачка и научна работа, како и објавување 

на научни трудови на регионални и меѓународни конференции и списанија. 

Во текот на последните три години, над 80 научни трудови, книги и колективни 

поглавја од книги се објавени од членови на персоналот, како автори и коавтори. 

Публикации се појавија во научни списанија и збирки како што се Justicia, Centrum, 

Vizione, FREEDOM ‒ Journal for Peacebuilding and Transcultural Communication, Institute for 

Sociological, Political and Juridical Research, Academic Journal of  Business, Administration, 

4.2

4.3

4.4

4.5

4.6

4.7

4.8

INFORMIM FILLIM QARTESI LIDHSHMERI TESTIMI

Евалуација на наставниот процес на Правниот факултет 

LIGJERATA

USHTRIME
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Law and Social SciencesBalkan Journal of Interdisciplinary Research, Vandeplas Publishing,  

Ashburn Institute of Transnational Law Journal,  Journal of Institute for British-Irish Studies 

University College, Heritage Journal, Casopis "Ljudska Prava", Ulpianus итн. 

Правниот факултет континуирано ги следеше грантовите за проекти и аплицираше за 

некои од нив. Добитник е на Темпус проектот 144787, магистерска студиска програма по 

меѓународни односи (човекови права) на англиски јазик. Неодамна, аплицираше за проект 

Хоризонт 2020, каде што УТ ќе беше носител во соработка со Универзитетот во Грац и 

Венеција. 

Мини-грант беше доделен од Универзитетот Врије во Амстердам, за спроведување 

на проектот „Мерење на перцепцијата на корупцијата во Полошкиот регион“. Во негови 

рамки беа спроведени две обуки на Правниот факултет: 

 Integrity and Anti-Corruption Survey Development Training on Methodology I (Прва 

обука за методологијата за развивање на прашалник за интегритет и антикорупција, 

Амстердам, мај 2022 година); 

 Integrity and Anti-Corruption Survey Development Training on Methodology II (Втора 

обука за методологија на изработка на прашалник за интегритет и антикорупција, 

Тетово, септември 2022 година). 

Други проекти каде што Правниот факултет учествувал преку својот тим се: 

„Еразмус +“, „“Erasmus +”, “Measuring perceptions on corruption level at public institutions in 

North Macedonia” ‒  помеѓу Универзитетот Врије во Амстердам и Правниот факултет на 

UT, “Joint Comparative Legal Research Project: Civil Liberties in the U.S. and in Europe - A 

Comparison of Cases decided by the SCOTUS and the ECtHR Spring 2020”, South Florida St. 

Petersburg (USFSP) and University of  Tetova (UT), “Strengthening of the penitentiary system 

and the probation service, IPA –Project”, “Community Emergence Response Team (CERT) 

Project”, UTTAH University, “Partnership Justitia, Regaining Citizen Trust, Mediations in 

Macedonia”, project funded by the Europian Union, “Online Debate-How to fight against 

corruptions”, Macedonia, “Multikultura” project funded by USAID.  
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 Обука организирана од AURORA CDS Task Team (Универзитет на  Palacky, 

Универзитетот Врије Amsterdam и Универзитетот во Тетово) на тема: 

„Трансформација на високото образование со фокус на социјалното 

претприемништво и различноста и интегритетот“ ‒  The Center for International 

Legal Cooperation (CILC) was contracted by the Netherlands Ministry of Foreign Affairs 

(MFA) to implement the project “Enhancing the efficiency, accountability and 

transparency of the Judicial Council in North Macedonia”  итн. 

Имаше и учество и консултации од нашиот персонал во проекти, како што се: 

„Студенти по право и млади правници – Клучни аспекти на промените за унапредување на 

човековите права и владеењето на правото – ОСНОВЕН ИЗВЕШТАЈ“ – организиран од 

Здружението на млади правници и проектот „ Regional Development Strategy of the 

Republic of North Macedonia 2020 ‒ 2030“ подржана од Швајцарската амбасада во Скопје и 

Локална самоуправа на Република Северна Македонија. Студентите на Правниот 

факултет се сретнаа со претседателот на Европскиот парламент д-р Ханс-Герт Петеринг, 

при што разговараа на тема: „On-Line Study Visit to North Macedonia of the European 

Parliament Former Members Association (FMA) “. Средбата (дискусија) беше организирана 

по повод одбележувањето на Денот на Европа. За летниот семестар бреше ангажиран 

визитинг-професор од САД, проф. Jim Lofton, со што на студентите од различни предмети 

им овозможивме настава за американското искуство на различни теми. 

Во однос на организацијата на научни конференции, Правниот факултет е 

коорганизатор на меѓународни научни конференции: 

 „Западниот Балкан меѓу руското влијание и европската перспектива“ заедно со 

Универзитетот „Хаџи Зека“, Република Косово и Универзитетот „Кадри Зека“, 

Република Косово, одржан на Универзитетот во Тетово во периодот 16 ‒ 18.11.2022 

година, на кој беа поканети да учествуваат и да ги претстават своите научни 

истражувања автори од сите земји во регионот. 

 Третата меѓународна конференција (3th International Scientific Conference of Law 

and Arts) “Government Performance in the times of Covid 19 Pandemic: Human Rights 
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and Educational Challenges”, заедно со Правниот и  Факултетот за уметности од Пеќ 

и Јавниот универзитет во Скадар, 12.11.2021 година. 

Академскиот кадар на Правниот факултет во текот на 2019 ‒ 2022 година е активен 

во објавување нови научни наслови од областа на правото, новинарството и политичките 

науки. 

 

Табела 14. Книги објавени од професори на Правниот факултет во академската 2019/2020 година 

1. Aурора Карамети 

Médiations et 

migrations, f. 39-51 

Koleksioni 

“Communication et 

Civilisation” 

A. Nader & J. 

Boulos (editors) 

Le traitement et socio-

politico-médiatique de la 

migration transitoire en 

Macédoine 

 

L’Harmattan 

 

Париз 2019 

2. Африм Османи Правен терминолошки 

речник, автор Африм 

Османи (македонско-

албански и обратно) 

3-то издание 

Скопје, 2020 година 

 Скопје 2020 

 

Табела 15. Книги објавени од професори на Правниот факултет во академската 2020/2021 година 

1. Афет Мамути SOCIAL SECURITY IN 

THE BALKANS – Health, 

pensions and disability 

insurance in the Republic of 

North 

Macedonia 

Vol. 2 

Brill Leiden, 

Netherland

s 

2021 
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Табела 16. Книги издадени од професори на Правниот факултет во академската 2021/2022 година 

1. Али Муслиу и 

Ферат Полиси 

Социологија на правото. 

Класични и модерни 

пристапи кон 

социологијата на правото. 

Струга, 2022 година. 

Издавачка 

куќа Ирис ‒ 

Печати. 

Струга 2022 

2. Дашмир Идризи Challenges faced by the 

higher education in North 

Macedonia 

Eliva Press Amazon.com 2022 

3. Faton Shabani 

in Levent Doğan, 

Sedef Zeyrekli Yaş, 

Müge Atakan 

(Editors), pp. 25-53, 

Mediation in the Republic 

of North Macedonia: A 

Successful Dispute 

Resolution Tool, chapter of 

the book Political, Cultural 

and Economic 

Developments in the 

Balkans, 

Trakya 

University 

Edirne 2022 

4. Јусуф Зејнели Парламентаризмот во 

Република Северна 

Македонија 

Arbëria Design  Тетово 2022 

5. Аурора Карамети  Информации и 

комуникација во време на 

криза 

ISPN Скопје 2022 

6. Хамди Подворица и 

Афет Мамути 

Семејно право Тринга Дизајн Тетово 2022 

 Башким Селмани и 

Мевледин Мустафи 

Современи безбедносни 

системи 

Издавач 

Европа 92 

Скопје 2022 

 

Мобилноста на кадарот е исто така еден од приоритетите на Правниот факултет со 

цел зголемување на квалитетот на научните истражувања. 
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Проф. д-р Арта Билали-Зендели учествуваше во престижната програма IVPL во 

Вашингтон, финансирана од Стејт департментот на САД. 

Проф. д-р Аурора Карамети следеше интензивна обука за мултимедија на Школата 

за новинарство при Универзитетот во Мисури, САД, во рамките на програмата Alfred 

Friendly Macedonia Media Fellowship, организирана од Journalism School, University of 

Missouri и Alfred Friendly Press Partners Institute. Обуката траеше три недели во рамките на 

една меѓународна професионална и академска програма, при што таа беше овластена да 

воспостави контакт со деканатот и тимот на J-School за размена на искуства во врска со 

развојот на наставните програми, методологијата на предавање, новите технологии, 

практиките за меѓународна размена итн. 

Правниот факултет е добитник и на национални награди. 

Професорот Африм Османи е добитник на државната награда „СВЕТИ КЛИМЕНТ 

ОХРИДСКИ“ за 2022 година. 

На натпреварите на студентите од правните факултети во РСМ во рамките на проектот 

„Денови на симулирани судења“, тимот што го претставуваше Правниот факултет од 

Универзитетот во Тетово, во рамките на Правната клиника, беше награден со Втората 

награда во 2019 година. Во 2022 година, на  овој натпревар, тимот на нашиот факултет ја 

освои Првата награда на финалето организирано во Универзитетот во Штип. 

Раководители на проектот беа проф. Арта Билали-Зендели и Њомза Селими-Османи. 

Во истата 2022 година, тимот што го претставуваше Правниот факултет од Универзитетот 

во Тетово, под водство на проф. д-р Арта Билали-Зендели, стигна до полуфиналето на 

регионалниот натпревар организиран од Фондацијата Халими во Тирана, а студентката 

Мевљуде Емини ја освои наградата „Најдобар истражувач“. 
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9. ПРОСТОРИИ И МАТЕРИЈАЛНИ РЕСУРСИ 
 

Правниот факултет располага со модерни услови за реализирање на теоретската и 

практичната настава. Тоа подетално може да се види преку табеларниот приказ за 

просториите и материјалните ресурси со кои располага Правниот факултет. 

 

Табела 16.  Простории и материјалните ресурскии во рамките на Правниот факултет 

 Вид на објект Единица  Површина во м2 Седишта 

1.   9.850 м
2
  

2. 

Површина предвидена 

за правни студии 

Амфитеатар 

Административна 

просторија 

Предавална за 

компјутери 

 

1 

3 

1 

1 

1 

 

 

1 

1 

1 

120м
2 

80 м
2
 

120м
2
 

25 м
2
 

18 м
2
 

30 м
2
 

 

80 

140 

20 

/ 

25  

3. 
Останати корисни 

простории 

 

100 м
2
  

Вкупно 
       9,8  9 850 М2 

364 м
2
 

265 

 

Табела бр. 18. Расположлива опрема во Правниот факултет 

Р.б 
Детален опис на расположливата опрема по Студиски 

програми 

Количество 

 

Детален опис на компјутери 
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30 

1.1 Dell OptiPlex'" 380 MiniTower 1  

1.2 
OptiPlex 380 MT Core 2Duo E7500 with VT 

(2.93GHz, 3M, 1066MHz FSB) 
1  

1.3 
Genuine Windows® 7 Professional Bonus-Windows 

XP Professional downgrade 
1  

1.4 3GB DDR3 Non-ECC SDRAM,1066MHz, (2 DIMM) 2  

1.5 320GB SATA 3.0Gb/s and 8MB DataBurstCache™ 1  

1.6 
16X DVD+/-RW SATA, RoxioCreator™ 

CyberlinkPowerDVD™ 
1  

1.7 
ATI R.: Jdeon HD 2400 Pro 256MB single DV 

FullHeight 
1  

1.8 Internal Dell Business Audio Speaker 1  

1.9 Mouse Padwith Dell Logo 1  

1.10 Dell 5Button Premium USB OpticalBlack Mouse 1  

1.11 EnhancedOuiekevTM USB SpacesaverBlackkeyboard 1  

1.12 Power DVD 8.0 Software -li'ista& XP Compatible 1  

1.13 
RoxioCreator 9.0 (with Media) - XP& Vista 

Compatible 
1  

1.14 OptiPlexResource DVO 1  

1.15 SystemDocs (DT Chassis} –European 1  

1.16 3YearPartsOnlyWarranty... 1  

2. Dell E Series E2010H 20in Wide Monitor, VGA/ DVI  30 

Детален опис на расположливи лаптопи 

3. DELL Latitude E5500  5 

3.1 Dell Vostro'" 1510 1  



 
 

38 
Fakulteti Juridik - Правен факултет - Faculty of Law 

Str. Ilinden nn. 1200 Tetova, Republic of North Macedonia 

www.unite.edu.mk – e-mail: law@unite.edu.mk 

 

3.2 
Intel® Core™ 2 Duo P8800 with VT (2.66GHz, 3M 

L2 Cache, 1066MHz FSB) 
1  

3.3 Genuine Windows® 7 Professional with media 1  

3.4 
15.4"Widescreen WXGA 0280 x 800} 

DisplaywithAnti-GlareCoatina 
1  

3.5 3.0GB, DDR2-800 SDRAM, 2 DIMMS 1  

3.6 250GB HardDrive, 5400RPM 1  

3.7 8X DVD+/-RW w/RoxioandCyberlinkPowerDVD™ 1  

3.8 Intel(ii) IntegratedGraphics Media Accelerator X3100 1  

3.9 
External 56k V.90 Modern (USB) 

includingCableandAdapter 
1  

3.10 Dell'" Wireless 1395 (802.11 b/g) MiniPCICard 1  

3.11 Dell'" Wireless 360 Bluetooth(ii) Card ROW 1  

3.12 Primary 6-cell 58WHrLithiumIonbattery 1  

3.13 6SW PowerAdapter (3Wire) 1  

3.14 1MeterpowerCord (3Wire) –European 1  

3.15 DellTMOpticalScroll Premium USB Mouse 1  

3.16 InternalKeyboard - US/Euro (OWERTY) 1  

3.17 EnglishDocumentation 1  

3.18 DELL NylonCarryCase 1  

3.19 3YearsPartsOnlyWarranty.. 1  

4. DELL Projectors 1409X  35 

4.1 Dell'" 1409X PortableProjector   

4.2 Dell M409WX Projector   

4.2 
2YearsWhole Unit Warranty (90 dayswarrantyof the 

lamp) 
1  
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5. Проективни платна со димензии 160 x 160 cm  2 

6. Dell 1320c NetworkColor Laser Printer  1 

7 Dell 1125 Multifunction Laser Printer  4 

 

10. ЗАКЛУЧОК 
 

Правниот факултет е меѓу  факултетите што функционира од основањето на 

Универзитетот во Тетово со една општа студиската програма, додека од 2004 година 

функционира во рамките на Државниот универзитет во Тетово. Од 2008 година, во 

рамките на Правниот факултет, постојат три студиски програми, имено: студиските 

програми Правни студии, Политички науки и Новинарство, додека од 2014 година и 

студиската програма Криминалистика. 

Врз основа на анкетирањето на  студентите, може да се заокружи дека се бележи 

успех во однос на функционирањето  на  Правниот факултет како целина,  но  и на ниво на 

студиските програми поединечно.                        . 

За да се излезе во пресрет на барањата на студентите, се предлагаат следниве сугестии 

и мерки: 

 Информирањето за учеството на конференции, проекти, гости-предавачи  треба да 

се реализира и преку други извори на информирање што најчесто ги користат 

студентите. 

 Реализирањето на вежбите преку практично учење би имало позитивен ефект на 

процесот на учење кај студентите. 

 Креирање план од страна на координаторот за ЕКТС,  при секој почеток на 

академската година, одржување состанок со различни групи студенти од прва 

година, со цел да се дадат информации за  кредитниот систем и прашањата што се 

во интерес за студентите. 
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 Поставување кутии на фреквентни локации, при што студентите би имале можност 

да дадат предлози/поплаки/пофалби и сл. 

 Развивање стратегија за управување со податоците од кутијата на предлози.  

 


